

# a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának üléséről

Belgrád, november 22. Tanjau

A belgrádi Borba hírmagyarozató fűre a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának mostani üléséről. Az újsó célja, hogy megvizsgálja a világhelyzetet, a legújabb események szem előtt tartásával. A Borba párizsi tudósítója rámutat, hogy az úlést főként a lengyelországi, magyarországi és szovjetterületi eseményekkel kapcsolatos, a jugoszláv kommunista által elfoglalt álláspont eltéréseinek és az angol, a hamburg és az a módser, amelyhez a Központi Bizottság egyes tagjai és különösen az előadó Raymond Guyot, a Politikai Bizottság tagja folyamodott, olyan hangneme és módjereite emlékeztet, amelyeket a jugoszláv kommunista párt már volt alkalom megismerkedni.

Guyot abból az alapvető tételeiből indul ki — írja a Borba —, hogy a szocializmus előrelépéséhez szem-

pontról elengedhetlen feltétel a szocialista országok és a kommunista pártok tömörülése a Szovjetunió és a szovjet kommunista párt köré. Guyot Tito elvárt párti beszédének megvitatásával Magyarország jelenlegi politikai minősége egyetlen, megközhöz szabó és elferdített mondatot idézi:

„A helyzet világos: Magyarország nemcsak horthysták, hanem gyári munkások is verekeznek. Az egész nép harcol” Guyot — Tito elvárt elvárásokon emelődve — arra vetemedett, hogy nem egyebélt, mint „magyarányi hamisítás” vádoltja Tito elvárását. Ezzel azonban — folytatta a Borba — Guyot még nem elégsék meg. Ez csak egy apró házigazda csak egy téglát jelölt, amelyet Guyot nagy hamisításnak alapja bépít.

A Borba tudósítója az úléseken közölte vitáról részbe szólómájót-

ban a továbbiakban rámutat, hogy Rogge György — aki szintén a Központi Bizottság tagja — rámutatott a Kominform 1948. évi hírhett hadüzenetét illetően.

A tudósító befolyású ígértek között megemlíti: Guyot, Garuda és a többiek megtehetik, hogy nem értenek egyet a különböző kérdésekben elfoglalt jugoszláv álláspontok. Kedvükre hozkodhatnak elő a legújabb bírálatok, és megkérhetik a „reviziók értékelését” a jugoszláv kommunista bizonyos nézeteit és megállapításait. Mindig hangyozza a Borba, hogy a hívek és az eszmésereké, de a becsületes vírák mellé foglalkozni állást. Ok pedig — hangyozza a Borba — még csak még kísérel, hogy énbíratlak gyakorlatlan a Jugoszláv köztársaság felhúzott körülményei által rághalmalkai kapcsolatban és elő folytatják, ahol rövid idővel ez elől abbahagyják.

# Tizenegy budapesti nagyzütem tanácskozás rendezte- a munkástanácsok rendezte- ről

Lapzárta után sikerült beszélni Papp György mérékelt, a Ganz Villamoság Gyár igazgatójával, aki lenyűgözött munkástanácsokról szóló javaslatot, melyet a Ganz Villamoság Gyár képviselői tizenegy budapesti nagyzütem munkástanácsoknál kiküldötték és megvitatott a munkástanácsokról szóló törvénytervezet rendeltetel kapcsolatban. A javaslat főbb követelményei a következők:

- Minden munkástanács a közlekedési vállalatoknál, a postázemeknél és azoknak a segédszervezetekben, melyekben több mint száz dolgozó van, fel kell hozni a javaslatot.
- A munkástanács tagjai ne egy, hanem két évre válasszák, és az elvált vállalatoknál, főmérnökök és főkönyvelők a munkástanács választásához a munkástanács tagjaihoz hasonlóan választásra kerülnek, melyek munkástanácsoktól a szakszervezeti udalgos kivételével az elvártak szerinti választásra szüktelen. Az ízem többi vezetője beosztottak és igazgató és a főmérnök nevezve ki a munkástanács elnöke választásával.
- Azokban a városokban és megyékben, ahol többi munkástanács működik a városok, ill. megyék, valamint ipari és országos tanácsok területtel kell létesíteni.
- Az osztályok a Ganz Villamoság Gyár javaslatának megválaszolásáig még folyik.

# A honvéd karhatalom nem foglalkozik politikai ügyekkel

(Folytatás az elő oldalról.)  
— Kikér vonatkozású a társak ördögzetelvények ügy? —  
— Karhatalmi vezetői akik kapták létre, hogy a rend és a közbiztonság fenntartására kötelezettek. —  
— Az ezredk vezetői védelmére és különböző objektumok, s a város különböző pontjain felállítását, a postázemek, rablak, gyilkosság, terrorcselekmények és egyéb, közrend veszélyeztető bűncselekmények ellen.

# Három tanulás

— Mi a tanulás az Autóbuszüzemnél rendeltetés? —  
— Az első az hogy nagy gondok kell tovább folytatni a magyar karhatalom vezetési és vezényelők, melyek hasonló ügyekben. A második: erőteljesen kell lépni az ellen, hogy karhatalmi személyi bizonyos, egyformán igazgatásnak kiálljanak. A harmadik: utálókat kell ugyanakkor a rendfőnök ellen is, hiszen az esetben az elvetve előrelép, történt, de a városban már háromról beszéltek. Az egyik szabadhoz bevonás, a munkástanácsok és a végig szabadon lévő igazgató letartóztatás is szánára kapta már a rendfőnök.

# Belgrádi AFP megmozdításról Molotov új megmozdításáról

Az AFP jelentése: Molotov kijelentése az általm ellenőrzési miniszterület élénk érdekeltekélt kell Belgrádban. — Az orosz ügyvezető párt szerint ennek a miniszterületnek nagy a jelentősége, „ha jól irányított”. A megválaszolás díme szerint nem véletlen, hogy Molotov aköz a fontos pozíciói a szovjet kormány kezeiben, amikor a szovjet és a jugoszláv köztársaság közötti kapcsolatok válságosra fordultak. — Amékül, hogy Molotov személyiségének megismerésére nagy hnyattalásban a jugoszláv és a szovjet kommunista párt közötti kapcsolatok bármilyen érdekeltségű megismerésként megvitatott, hogy Molotov a szovjet-jugoszláv kapcsolatok normalizálásában jelentős szerevet játszott Jugoszlávia legfőbb elnökeinek.

# Szeplősök vanok ki a brit, francia és izraeli támaszpontokat Egyiptom területéről

Lodge: megelégedéssel értesültünk a légellenőrzésről szóló javaslat elfogadásáról  
Az ENSZ ügyfélyése megkezdte a közlekedési helyzet vitáit.  
— Az ENSZ ügyfélyése tegnap meg kezdte a közlekedési helyzet vitáit. Ennek az asziasí-afrikai tömb országai javaslatot terjesztettek a közlekedési ügyekkel az angol, francia és izraeli csapatok kivonását Egyiptom területéről.

A tegnapi ülést három legkémlekeltebb eszmével Szepilosz szovjet külügyminiszter, Lodge amerikai fődelégatus és Pincau francia külügyminiszter vezényelték meg. Szepilosz beszédében ismertetve a Közlekedési kapcsolatos szovjet álláspontot. Követelte a francia és az angol csapatok kielétkidatán és teljes visszavonását Egyiptomból. Az ENSZ rendőri hadsereg kielétkidatán az országban Egyiptomban, ameddig ezt az egyiptomi csapatok szükségének tarja.

— „Pincau bírálata előtt a közlekedési körben Szepilosznak az a kijelentése váltotta ki a legnagyobb figyelmet, amely szerint: — „Mind a brit, amerikai, orosz és magyar népük ki a harmadik világghábról, ha az angol és a francia csapatok nem hagynak és a Szeusi-casorna övezetét.” — Lodge amerikai fődelégatus beszédének jelölésén részében a szovjet

# Milyen szerepe volt Angliának és Franciaországna- nak az izraeli agresszióbán?

### Az angol alsóház közelkezeti vitája

Az angol alsóház közelkezeti vitájában Edén miniszterelnök helyettes R. A. Butler főpóspóter feltárylatkozott a közlekedési helyzetéről. — Butler hangzottak, hogy a brit kormány véleménye szerint az angol-francia fegyverszerelés felállítására a casornánvezeben csak akkor kerülhet sor, ha az ENSZ tárgyalásai eredményesek és az angol-francia elfoglalt álláspontok elítélésének aláírtak. — Az elemzők részéről választ kívántak a kormánytól, ki fogja előadni, hogy az ENSZ tárgyalásai hatálya már elég hatékonyan és

Daily Herald:

# Fennáll a gyanú, hogy Anglia és Franciaország összejátszott Izraellel

### Angol lapsemle

A Times szerdai számában arról ír, hogy általános vélemény szerint az angol és francia fegyverszerelés kivonása a Szeusi-casorna területéről, valamint a vívizárt eltorlasztó utolsó hajó megelése jövendő májusig az angol-francia közlekedési helyzet alakulásában. Amik a casorna elvált területén, az ENSZ tárgyalásai közötti esetleges kapcsolatokról szóló kérdésbe inkább gyanakodni kell majd barmérsélele azokhoz kepekt, amelyekben a 18 ország egyeztet meg a londoni értekezleten.

A Manchester Guardian vezérközlében foglalkozik a francia kormány hivatalos cáfolatával, miszerint nem igaz, hogy francia katona személyek feltehetően volna részt vevnénekben a Sinaí-félsziget feletti lezajlott légharokban, úgymint a végül ráadásul a franciák seregeit a Szeusi-casorna társasági kategóriák, azonban nem terjeszkedik ki a részletekre. Az angol közlekedési többlet akar tudni, Ez a kérdés túlságosan nagy jelentőségű ahhoz, hogy az angol kormány mellőlhessen a kérdésről. Az angol közlekedési nyitva hagyják a kérdést, vagy mindaz, ami történt, nem hangoz-e el az angol kormány illetékes tagjainak egyik sükébbekor értekezleten.

A munkáspárti Daily Herald szintén hivatkozik a Manchester Guardian és más angol lapok washingtoni és telaviv tudósító által terjesztett hírekre, miszerint francia katona pilóták vettek volna részt izraeli repülőgépekben a Sinaí-félsziget feletti lezajlott harcokban. Aki igazgatók a hírek, akiknek a Daily Herald szerdai számában ismételt a fennáll, hogy Nagy-Britannia és Franciaország összejátszott Izraellel, ez pedig úgyis történelmi tévedésnek. Az egész ügyt alapossan meg kell vizsgálni és Butler főpóspóternek, mint ideiglenes miniszterelnöknek ezzel kapcsolatban sülyve feltevések.

# Menon valószínűleg a jövő héten Magyarországra jön

Nehru indiai miniszterelnök utasította Menont, India moszkvai nagykövét — aki egyben India magyarországi ügyvivője is —, hogy sürgősen utazzék Magyarországra.

helyszíni tapasztalatát alapján tegeyen más jelekkel élesíté. Ez kézzel a hírek, akiknek a Daily Herald szerdai számában ismételt a fennáll, hogy Nagy-Britannia és Franciaország összejátszott Izraellel, ez pedig úgyis történelmi tévedésnek. Az egész ügyt alapossan meg kell vizsgálni és Butler főpóspóternek, mint ideiglenes miniszterelnöknek ezzel kapcsolatban sülyve feltevések.

# A Magyar Honvéd jelenléte Európából, Amerikából

EGYESÜLT ÁLLAMOK. Befelzéshez kölednek New Yorkban a szövetség levezényelt javaslati tárgyalása folytatott nagy létszámú amerikai tárgyalások. A választási rövidesen elköveti a szovjet kormány-nak.

JUGOSZLÁVIA. Komoly hávazások voltak tegnap Jugoszláviában.

A hűfúvásk miatt Bosznia-Herzegovínában elakadt a vasúti közlekedés.

AUSZTRIA. Kréskis osztrák külügyminiszterrel folytatja a német országokat, nyújtandók segítségét az Ausztriába érkezett magyar menekültek ellátásához.